Контрольная работа по теме «Россияне»
I вариант

Часть А
1. Естественный  прирост населения - это:
а) разница между смертностью и рождаемостью
б) разница  между рождаемостью и смертностью
в) разница между эмиграцией и миграцией
2. Укажите трудоспособный  возраст в России:
а) от 16 до 54 лет; от 16 до 59 лет
б) от 18 до 55 лет; от 18 до 60 лет
3. Верно ли утверждение, что Россия – самая многонациональная страна мира?
[bookmark: _GoBack]а) да
б) нет
4. Подавляющая часть населения России относится:
а) к уральской языковой семье
б) к индоевропейской языковой семье
в) к алтайской языковой семье
5. Для естественного движения населения России характерно:
а) превышение смертности над рождаемостью
б) превышение рождаемости над смертностью
6. Численность населения России в настоящее время составляет (в млн.чел.):
а) 200
б) 100
в) 142
г) 150
7. Выберите верное значение средней плотности населения в России:
а) 1 чел./км²
б) примерно 9 чел./км²
в) 120 чел./км²
8. Процесс рост доли городского населения, повышение роли городов и распространение городского образа жизни – это:
а) агломерация
б) урбанизация
в) реэмиграция
9. В каком из высказываний содержится информация о миграциях населения:
а) на Крайнем Севере России проживает лишь 10 млн человек
б) Доля детей достигает максимума в республике Дагестан, немного отстают от нее другие республики Северного Кавказа
в) С начала 1990-х гг. начался сильный отток населения из регионов Крайнего Севера и Дальнего Востока
г) В возрастной структуре населения России возрастает доля лиц старших возрастов
10. Выезд людей из страны:
а) миграция  
б) иммиграция  
в) эмиграция






Часть В
1. Установите соответствие:
	1) Экономически активное население
	а) постоянное обновление полученных знаний

	2) Трудовые ресурсы
	б) Население, занятое в экономике

	3) Непрерывное образование
	в) часть населения, способного работать в хозяйстве страны



2.  (
Типы поселений
)Дополните схему:

 (
Сельские
)

 (
Поселки с/х поселений
) (
Села 
) (
Города 
)



Часть С
1. Используя данные таблицы, определите среднюю плотность населения в Ивановской области в 2007 году. 
	Регион
	Площадь территории,
тыс.км²
	Численность населения по годам, тыс.чел.

	
	
	Всего
	Городского
	сельского

	
	
	1995
	2000
	20007
	1995
	2000
	2007
	1995
	2000
	2007

	Новосибирская область
	178
	2732
	2725
	2670
	2021
	2034
	1986
	711
	691
	655

	Респ. Дагестан
	50
	2200
	2443
	2659
	945
	1040
	1133
	1255
	1403
	1526

	Ивановская область
	24
	1260
	1195
	1088
	1036
	985
	878
	224
	210
	210

	Респ.Коми
	172
	1157
	1058
	975
	874
	798
	737
	283
	260
	238



2. Используя данные таблицы, определите ЕП на 1 тыс.чел.в республике Калмыкия в 2009 г.
	Регионы
	Общая численность населения, тыс.чел.
	Число родившихся
	Число умерших

	Магаданская область
	843
	12
	13

	Ульяновская область
	1305
	11
	15

	Республика Мордовия
	833
	10
	16

	Республика Калмыкия
	284
	15
	11













Контрольная работа по теме «Россияне»
II вариант

Часть А
1. Трудовые ресурсы – это:
а) население, занятое в экономике, включая тех, кто ищет работу
б) часть населения, способного работать в хозяйстве страны
в) передвижение населения по территории
2. Разницу между общим числом родившихся и числом умерших за год называют:
а) воспроизводством
б) миграцией
в) естественным приростом
3. С начала 1990-х гг. численность населения России:
а) уменьшается
б) увеличивается
4. Численность населения России в настоящее время составляет (в млн.чел.):
а) 200
б) 100
в) 142
г) 150
5. В России преобладает население:
а) женское
б) мужское
6. Населением в трудоспособном возрасте считаются:
а) все мужчины и женщины в возрасте от 16 до 59
б) мужчины в возрасте от 16 до 60 лет, женщины от 16 до 55
в) мужчины в возрасте от 21 до 65 лет, женщины от 18 до 60
7. Большинство россиян говорит на языках семьи:
а) кавказской
б) алтайской
в) индоевропейской
8. Сложившаяся в данном районе в данное время соотношение рождаемости, смертности и миграционной подвижности, отражающееся в половозрастной структуре населения – это:
а) демографический кризис
б) демографическая ситуация
в) демографическая политика
9. В каком из высказываний содержится информация о миграции населения:
а) В России, так же как и в мире, городской образ жизни получает все большее распространение
б) Количество людей, въезжающих в Россию на постоянное место жительства из других государств, постоянно увеличивается
в) Западная и центральная части Европейской России наиболее плотно заселены и урбанизированы
г) В России в течение 2008 г. Родилось 1713947 человек, умерло – 2075954 человека
10. Въезд людей в страну:
а) миграция  
б) иммиграция  
в) Эмиграция





Часть В
1. Установите соответствие:
	1) Урбанизация
	а) Соотношение между «продавцом» рабочей силы и «покупателем»

	2) Миграция 
	б) Процесс роста доли городского населения, повышение роли городов и распространение городского образа жизни

	3) Рынок труда 
	в) Перемещение населения по территории




2.  (
Типы поселений
)Дополните схему:

 (
Городские
)

 (
Поселки с/х поселений
) (
Села 
) (
Города 
)



Часть С
1. Используя данные таблицы, определите среднюю плотность населения в Ивановской области в 2007 году. 
	Регион
	Площадь территории,
тыс.км²
	Численность населения по годам, тыс.чел.

	
	
	Всего
	Городского
	сельского

	
	
	1995
	2000
	20007
	1995
	2000
	2007
	1995
	2000
	2007

	Омская область
	140
	2170
	2136
	2030
	1466
	1457
	1402
	703
	680
	624

	Чувашская республика
	18
	1346
	1334
	1287
	803
	803
	737
	543
	531
	550

	Республика Дагестан
	50
	2200
	2443
	2660
	945
	1040
	1134
	1255
	1403
	1526

	Ивановская область
	24
	1260
	1195
	1080
	1036
	983
	870
	224
	212
	210



2. Используя данные таблицы, определите ЕП на 1 тыс.чел.в Магаданской области  в 2009 г.
	Регионы
	Общая численность населения, тыс.чел.
	Число родившихся
	Число умерших

	Магаданская область
	843
	12
	13

	Ульяновская область
	1305
	11
	15

	Республика Мордовия
	833
	10
	16

	Республика Калмыкия
	284
	15
	11



